

# 昨天郑州最高36.5℃! 我省发布干热风橙色预警



太康路,一位女士全副武装防烈日。



昨天中午,二七广场地面实测温度:40℃。

昨天,最高气温达到36.5℃。省气象台即时发布了今年首个干热风预警。此外,“三夏”期间,虽然有5次降水天气过程,但轻度干热风仍可能折返。明天10时59分,将迎来今年第八个节气——小满。郑州晚报记者马燕/文 马健/图

## 昨天郑州热浪汹涌,最高36.5℃

热!昨天,我省气温嗖嗖地往上蹿,郑州最高气温达到36.5℃,这是今年以来最高温。

清晨6点气温22℃,上午10点就攀升到30℃,下午3时达到36.5℃!据省气象台统计,本月15日以来,郑州已连续5天平均气温超过22℃,达到气象意义的入夏标准。没想到高调入夏没多久,昨天气温就刷新成今年

首个高温。

昨天15时50分,省气象台发布干热风橙色预警信号,这是今年我省气象部门发布的首个干热风预警。据预报,昨天我省沿黄及其以北部分地区已经出现干热风天气,预计今天黄河以北和郑州、开封、许昌、平顶山、漯河、商丘、周口七地区及洛阳地区东部仍将出现干热风天气。

## 三夏期间,预计有5次降水过程

昨天下午,省气象台召开“三夏”天气新闻发布会。预计“三夏”期间,即5月21日至6月20日,我省天气趋势总体降水偏少0~2成。气温偏高,全省偏高0℃~1℃,极端最高气温36℃~38℃。5月下旬前期和5月下旬后期到6月初,豫西、豫北部分地区可能出现轻度干热风。

气象专家透露,4月中旬

至5月上旬,全省出现多次大范围降水过程,有效补充了土壤水分,对小麦灌浆增重非常有利。“三夏”期间出现明显连阴雨过程的可能性较小,主要天气过程有5次:6月10日前后有冷空气过境,5月24日前后、6月4日前后和18日前后全省大部分地区有小雨,6月14日前后全省有小到中雨,局部地区大雨。

## 重点工程 连连看 之七

# 畅通北环附近“毛细血管”,东风渠再添4座新桥 徐寨路桥、文博东路桥昨通车 另两座桥下月底前建成

### 徐寨路桥

位于渠西路至渠东路之间路段,连接姜砦北路、徐寨路。

### 文博东路桥

位于文博路与东风渠交叉处,南接渠西路,北接渠东路。

### 东明路桥

位于经三路与中州大道之间,北接鑫苑路,南接东明路。

### 政七街桥

位于经三路与中州大道之间,北接鑫苑路,与东风路立交桥南接政七街。



昨日下午,车辆从文博东路跨渠大桥上通过。

### 文博东路跨渠大桥: 双向四车道,直通北三环

文博东路跨东风渠桥位于文博路与东风渠交叉口处,设计双向4车道,桥宽30米,全长142米,桥梁南接渠西路,北接渠东路直通北三环。

昨日,记者在刚刚通车的桥面上看到,白色交通标线清晰醒目,上下桥口处红绿灯设施已经启用,路灯等其他市政设施也在调试,桥梁两端与道路连接处的黄土路面上,工人们正在为渠岸绿化做准备。

上午9时,正式通车后,

从桥面通过的行人、车辆就络绎不绝。“以后我们小区的人想去东风路菜市场买菜,到文化路、百脑汇逛街,不用绕远路了。”家住渠北岸圣菲城小区的68岁的王阿姨兴奋地说:“以后儿女们回家看望我们也方便了。”

**市民体验徐寨路跨渠大桥:  
“以往半小时的路程,现在三五分钟就到”**

徐寨路桥于5月8日开通试运行后,在交警部门协调下,市民开车走文化路向北环方向行驶时,由文劳路右转上徐寨路桥过东风渠,再沿渠东

路行驶,只需要2分钟就能抵达北环,文化路车辆得以分流,大大缓解了北环附近拥堵状况。

家住花园路鑫苑路附近的何先生说,以前他去科技市场,开车需要从渠东路经花园路,然后走东风路到达;或者从渠东路途经北三环,走文化路到达,两种走法都绕路。“徐寨路桥通行后,我从文化路科技市场过来,以往半个小时的路程现在三五分钟就到了。”

**另两座桥梁下月底前竣工**  
“建设这4座跨渠桥梁的

目的主要是为了打通文博路、政七街、东明路等多条断头路,让北环附近交通‘毛细血管’通畅起来,从而缓解北环、经三路、花园路、中州大道等主干道的行车压力。”郑州市城管局市政设施处工作人员介绍说,这4条市政道路横跨东风渠桥梁工程于去年9月正式动工,计划今年6月底全部竣工。

另两座桥政七街桥和东明路桥“工程处于混凝土浇筑阶段,计划到6月底建成。”上述工作人员告诉记者。

## “夜经济”火了 酒精中毒的人多了

本报讯 入夏以来,晚上聚会喝酒的人多了起来。据郑州市紧急医疗救援中心统计,从5月5日至20日,120急救共接诊酒精中毒患者327人,病情中度以上的152人。

据120指挥调度大厅邵慧玲科长介绍,酒精中毒患者大多是在夜间接诊的,大都在20岁至50岁男性。特别是入夏以来,酒后外伤的患者明显增多,因酒后群体械斗事故拨打120电话的增加了40%,平均每天2起左右,在过去半个月里,救治酒后外伤36人,占酒精中毒的11%。

邵慧玲提醒大家,喝酒伤身又伤和气。饮酒后会兴奋失去理智,在和别人交往时易冲动,造成摩擦,甚至发生打架斗殴现象。还有,不要在服药期间饮酒或接触酒精,容易产生反应,甚至发生过敏性休克。

郑州晚报记者 邢进 通讯员 徐淑玲

## 咋回事儿? 家里的水变成蓝绿色了

自来水公司:  
可能是楼上马桶水倒流所致

从昨日早上一直到下午,家住郑东新区的刘女士一直在关注家里的水,从卫生间到厨房来回地变颜色,也不知道能吃不能吃,她非常担心。这水到底是咋了?

郑州晚报记者 张华

### 市民:自来水颜色像“威猛先生”

刘女士家住郑东新区东大学城,昨日早上7点多家里的水压变低了,到8点多终于来了,可水的颜色让她困惑了。“从厨房里流出来的水成了蓝绿色,可像以前家里冲厕所所用的威猛先生。”刘女士怀疑是洁厕剂倒流,可她家早都不用了,这到底是咋回事儿?

接了一盆水,刘女士放到一边观察,到了中午,厨房里水的颜色逐渐正常,可卫生间里的水又变成了蓝绿色。刘女士找到物业公司,工作人员也找不到原因。刘女士说,不知道自己家的水到底出了啥问题,还能不能吃?

自来水公司:可能是楼上马桶水倒流所致

“这种现象叫虹吸倒流,很正常的现象。”昨日,郑州市自来水公司相关负责人解释,现在有不少市民会在抽水马桶水箱里放一块蓝色的固体清洁剂,正常情况下,马桶水箱内的水是不会流入自来水管道的,但在停水时,如果有人打开自来水管,就会使水管内产生负压形成虹吸,这样就容易使浸泡了洁厕宝的蓝色水倒流进自来水管中,顺势流入自家或其他住户家中。

刘女士家没有用洁厕剂,应该是楼上邻居家卫生间的水跑到了刘女士家,是停水后再次复水时比较常见的现象。

### 蓝色水放完,再接水烧开后食用无危害

该负责人解释,住户家里如出现自来水变蓝的情况,应打开水龙头,把蓝色的水放干净,再把水烧开后方可食用,不会对人体造成危害。

针对刘女士家的情况,可由物业公司进行修理,或者拨打供水热线67680000,自来水公司将就近派人维修,为了防止以后再次出现这种状况,刘女士家也可以在供水管网上安装逆止阀,防止倒流。